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Química / Patrícia – 2º ano 

 

TRABALHO DE RECUPERAÇÃO FINAL 2024 
 
ALUNO (A):____________________________________________________TURMA:______________ 

 

VALOR: 40,0       Nota:_________                             

 

INSTRUÇÕES: Todas as questões devem ser respondidas a CANETA.  

 

 
 

QUESTÃO 01. Veja as soluções aquosas a seguir e suas respectivas concentrações: 

I- 0,50 mol/L de C6H12O6 

II- 0,15 mol/L de C6H12O6 

III- 0,25 mol/L de C6H12O6 

IV- 0,35 mol/L de C6H12O6 

IV- 0,45 mol/L de C6H12O6 

Quais são as soluções que apresentam a menor pressão de vapor? 

 

QUESTÃO 02. Por que a adição de certos aditivos na água dos radiadores de carros evita que ocorra o 

superaquecimento da mesma e também o seu congelamento, quando comparada com a da água pura? 

 

QUESTÃO 03. O gás metano pode ser utilizado como combustível, como mostra a equação 1: 

CH4(g) + 2O2(g) → CO2(g) + 2H2O(g) 

Utilizando as equações termoquímicas abaixo, que julga necessário, e os conceitos da Lei de Hess, obtenha o valor 

de entalpia da equação 1. 

C(s) + H2O(g) → CO(g) + H2(g) ΔH = 131,3 kJ mol-1 

CO(g) + ½ O2(g) → CO2(g) ΔH = – 283,0 kJ mol-1 

H2(g) + ½ O2(g) → H2O(g) ΔH = – 241,8 kJ mol-1 

C(s) + 2H2(g) → CH4(g) ΔH = – 74,8 kJ mol-1 

 

QUESTÃO 04. Um profissional da área ambiental recebeu uma amostra de gás, sem identificação, para análise. 

Após algumas medidas, ele obteve os seguintes dados: 

 
 

Com base nos valores obtidos, entre os gases indicados nas alternativas, qual era  a amostra ? 

Dados: O = 16 u, H = 1 u, N = 14 u, S = 32 u; R = 0,082 atm.L. mol-1 . K-1. 
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QUESTÃO 05. Um balão de vidro indilatável contém 10g de oxigênio a 77°C. Este balão poderá suportar,  no 

máximo, uma pressão interna três vezes superior à que está submetido. Se a temperatura do gás for reduzida a 

27°C, qual é a máxima quantidade de oxigênio que ainda pode ser introduzida no balão, nesta temperatura? 

 

QUESTÃO 06. No início do século XX, a expectativa da Primeira Guerra Mundial gerou uma grande necessidade 

de compostos nitrogenados. Haber foi o pioneiro na produção de amônia, a partir do nitrogênio do ar. Se a amônia 

for colocada num recipiente fechado, sua decomposição ocorre de acordo com a seguinte equação química não 

balanceada: NH3(g) → N2(g) + H2(g). As variações das concentrações com o tempo estão ilustradas na figura a seguir: 

 
A partir da análise da figura acima, podemos afirmar que as curvas A, B e C representam a variação temporal das 

concentrações de quais componentes da reação? 

 

QUESTÃO 07. Os sistemas químicos baseiam-se em algumas características. Os sistemas ácidos caracterizam-se 

pela liberação de íon hidrônio,H3O1+
(aq). Os sistemas básicos baseiam-se na liberação de íon hidroxila, OH -(aq). A 

tabela a seguir mostra a característica de alguns sistemas. 

 
Tabela em exercício de pH 

 

Considerando os sistemas citados, 100% ionizados, julgue os itens abaixo. 

0. Todos os sistemas são formados por substâncias ácidas.  

1. O pOH da saliva é igual a 6. 

2. O vinagre é mais ácido que a clara de ovo. 

3. O pH do vinagre é igual a 3. 

4. Acrescentando uma gota de vinagre a uma gota de saliva, a solução se tornará neutra. 

 

QUESTÃO 08. Indique se as afirmativas a seguir são verdadeiras ou falsas e corrija as falsas.  

Considere a temperatura de 25ºC e KW = 1 . 10-14. 

a) Uma solução com [H+] > 1 . 10-7 mol . L-1 apresenta pH > 7. 

b) Uma solução com [H+] > 1 . 10-7 mol . L-1 apresenta caráter ácido. 

c) Uma solução de hidróxido de sódio (base forte) apresenta pH maior que 7, qualquer que seja sua concentração. 

d) Uma solução de ácido sulfúrico (ácido forte) apresenta pH menor que 7, qualquer que seja sua concentração. 
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QUESTÃO 09. O suco de repolho-roxo pode ser utilizado como indicador ácido-base em diferentes soluções. Para 

isso, basta misturar um pouco desse suco à solução desejada e comparar a coloração final com a escala indicadora 

de pH, com valores de 1 a 14, mostrada a seguir. 

 
Utilizando-se o indicador ácido-base e a escala para determinar o pH da saliva humana e do suco gástrico qual é o 

resultado obtido em cores? 

 

QUESTÃO 10. Determine os coeficientes de cada substância e a soma destes coeficientes que tornam as reações  

de óxido-redução abaixo corretamente balanceadas. 

a) Bi2O5    +    NaClO    +    NaOH        NaCl    +    H2O    +    NaBiO5 

b) HNO3    +    P4    +    H2O       H3PO4    +    NO 

c) CaC2O4  +  KMnO4   +  H2SO4     CaSO4   +  K2SO4   +  MnSO4  +  H2O  + CO2 

d) As2S5    +    HNO3    +    H2O        H2SO4    +    NO    +    H3AsO4 

 

QUESTÃO 11. Dê o agente oxidante e agente redutor de cada reação abaixo: 

a) FeCl2     +    H2O2   +   HCl          FeCl3     +     H2O  

b) KOH    +    H2O2     +     K3 [ Fe( CN)6 ]         K4[ Fe(CN)6  ]   +    H2O     +    O2 

c) H2O2    +    (H3O)+    +     (Cr2O7)2-        H2O    +    O2    +    Cr3
3+ 

d) Cl1-    +    (H3O)1+    +    (Cr2O7)2-        H2O    +     Cl2     +    Cr3+ 

e) I1-     +     (H3O)1+    +    ( MnO4)1-         H2O     +    I2     +    Mn2+ 

 

QUESTÃO 12. Determine o número de carbonos primários, secundários, terciários e quaternários existentes em 

cada uma das estruturas a seguir e escreva suas fórmulas moleculares : 

 
 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 13. Dê o nome dos radicais a seguir: 

 
QUESTÃO 14. Dê a fórmula estrutural dos compostos abaixo: 

a) etilciclopentano 

b) metilciclobutano 

c) 1,2-dimetilciclopropano 

d) 1,3-dietilcicloexano 

e) 3,4-dimetilcicloexeno 
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QUESTÃO 15. Considere as seguintes substâncias, suas fórmulas estruturais e aplicações: 

 

 
 

Qual(is) dentre essas cadeias carbônicas pode(m) ser classificada (s) como uma cadeia alifática, normal, saturada e 

heterogênea? 

 

QUESTÃO 16. Segundo as estruturas dos compostos descritos a seguir, quais deles NÃO são aromáticos? 

a) Naftaleno e fenantreno. 

b) Cicloexeno e ciclobuteno. 

c) Benzeno e fenantreno. 

d) Ciclobuteno e fenol. 

 

QUESTÃO 17. Dê o nome dos compostos a seguir: 

a) 

 
b) 

 
c) HCOO-C6H5 

 

d) 
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e) 

  
 

 

QUESTÃO 18. O acebutolol pertence a uma classe de fármacos utilizada no tratamento  da hipertensão.  

Quais funções orgânicas estão presentes na estrutura do acebutolol ? 

 
 

 

QUESTÃO 19. O fenol (hidroxibenzeno) é corrosivo e irritante das membranas mucosas. Potencialmente fatal se 

ingerido, inalado ou absorvido pela pele. Causa queimaduras severas e afeta o sistema nervoso central, fígado e 

rins. Que função hidrocarboneto o fenol apresenta? 

 
 

QUESTÃO 20. Qual o nome do composto cuja fórmula molecular é CH3-COO-CH3 ? 

 

 

 

http://pt.wikipedia.org/wiki/Ficheiro:Phenol-2D-skeletal.png

